

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Янковского Р.М. «Правовое регулирование венчурного инвестирования», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

В 2010 году Р.М. Янковский закончил юридический факультет Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова по специальности «Юриспруденция». В этом же году поступил в аспирантуру очной формы обучения на кафедру предпринимательского права юридического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, где проявил себя дисциплинированным, целеустремленным аспирантом в ходе работы над диссертационным исследованием, при написании научных статей, подготовке выступлений на конференциях.

Диссертация Р.М. Янковского является комплексным исследованием, охватывающим широкий круг вопросов, касающихся правового регулирования венчурного инвестирования.

Согласно устоявшимся экономическим взглядам, инновации являются ключевым фактором экономического роста. Развитие венчурного инвестирования, в свою очередь, является важным способом стимулирования инновационной активности. Важность нормативного обеспечения венчурного предпринимательства неоднократно подчеркивалась на самых высоких уровнях государственной власти. Таким образом, появляется объективная потребность в изучении правового регулирования венчурного инвестирования, определения целей и задач, стоящих перед ним, а также выявлении особенностей правовой природы такого регулирования. Названные факторы определяют высокую степень актуальности темы диссертационного исследования.

Диссертационное исследование Р.М. Янковского основано на всестороннем изучении и анализе российского и зарубежного законодательства, а также правовой доктрины в отношении правового регулирования венчурного

инвестирования. Автор определил понятие венчурного инвестирования, обосновал цели и задачи правового регулирования данного феномена, классифицировал нормы, составляющие предмет правового регулирования венчурного инвестирования, и определил их правовую природу; изучил субъектный состав венчурной инвестиционной деятельности и классифицировал соответствующих субъектов; определил особенности сделок, заключаемых в рамках венчурной инвестиционной деятельности.

Структура диссертации Р.М. Янковского является четкой и продуманной, позволяет системно рассмотреть основные проблемные вопросы по исследуемой тематике, сделать предложения по совершенствованию законодательства, отличающиеся новизной, практической и теоретической значимостью. Автор освещает основные аспекты темы в рамках поставленных цели и задач. Стоит поддержать стремление автора рассмотреть широкий круг вопросов в рамках темы организационно-правовых форм субъектов венчурной инвестиционной деятельности – инвестиционных товариществ, паевых инвестиционных фондов, хозяйственных партнерств и различных форм хозяйственных обществ.

Представленная диссертационная работа является самостоятельно выполненной, законченной научно-исследовательской работой, посвященной актуальным вопросам правового регулирования венчурного инвестирования. На защиту представлены положения, отличающиеся научной новизной, отражающие практическую и теоретическую значимость проведенного исследования. Научная новизна диссертации состоит в том, что она является первым комплексным анализом отношений, возникающих в связи с венчурным инвестированием в современной экономике.

Диссертация написана ясным языком, с использованием принятой терминологии, оформление диссертации замечаний не вызывает. Диссертация соответствует специальности 12.00.03 «Гражданское право;

предпринимательское право; семейное право; международное частное право».

Кандидат юридических наук,

доцент кафедры предпринимательского права

Юридического факультета

МГУ имени М.В. Ломоносова



Молотников А.Е. / «10» апреля 2018 г.



Исх. Молотникова А.Е.
Составляю
«10» апреля 2018 г.